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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Αιγάλεω, 20 Σεπτεμβρίου 2021 

Τα τελικά αποτελέσματα των πανελλαδικών εξετάσεων κατέδειξαν το αδιέξοδο του 

συστήματος πρόσβασης από την πρώτη του εφαρμογή, κάτι που ως ΔΣ του ΕΣΔΕΠ ΠΑΔΑ 

από τις 20 Ιανουαρίου 2021 είχαμε προειδοποιήσει. 

Η εφαρμογή της Ελάχιστης Βάσης Εισαγωγής (Ε.Β.Ε.) σε μια τόσο δύσκολη χρονιά 

δυσχέρανε πολύ τους υποψηφίους, που βίωσαν την εμπειρία της προετοιμασίας αλλά και 

της εξέτασης σε πρωτόγνωρες συνθήκες. Επιπλέον, οδήγησε σε αποκλεισμό από την 

Ανώτατη Εκπαίδευση 18.000 επιπλέον νέους και νέες σε σχέση με το 2020 – που αποτελεί 

πρωτοφανή μείωση εισακτέων στα χρονικά της Ανώτατης Εκπαίδευσης – ενώ επέφερε 

πλήγμα σε πολλά τμήματα, ειδικά στα περιφερειακά Πανεπιστήμια, αφήνοντας τα χωρίς 

επαρκή αριθμό εισακτέων για να λειτουργήσουν. Η εφαρμογή της ΕΒΕ έδειξε με εμφατικό 

τρόπο το μέγεθος της στρεβλότητάς της στα τμήματα, όπου απαιτούνται ειδικά μαθήματα, 

όπως τα Τμήματα Αρχιτεκτονικής, που σημειωτέον δε διδάσκονται στο δημόσιο σχολείο. 

Συνεπώς, η ΕΒΕ απέκλεισε όχι μόνο τους μαθητές του «2» και του «3», όπως υποσχόταν η 

ηγεσία του Υπουργείου, αλλά και μαθητές που κατάφεραν να γράψουν στα δύσκολα 

μαθήματα των επιστημονικών πεδίων, όπως τα μαθηματικά και η φυσική, βαθμούς που 

άλλες χρονιές θα τους κατέτασσαν στις πρώτες θέσεις των επιτυχόντων.   

Την ίδια στιγμή, τα Κολέγια μπορούν να δέχονται κάθε υποψήφιο, χωρίς Ελάχιστη Βάση 

Εισαγωγής (Ε.Β.Ε.), χωρίς επιστημονική εποπτεία από την πολιτεία, με μόνο “προσόν” τα 

υψηλά δίδακτρα και με επιβράβευση την επαγγελματική ισοτιμία των διπλωμάτων τους 

με τα πανεπιστημιακά πτυχία. 

Παράλληλα, μετά από αυτή τη σοκαριστική εφαρμογή της Ελάχιστης Βάσης Εισαγωγής 

(Ε.Β.Ε.) για πολλά τμήματα υψηλού ακαδημαϊκού έργου (χαρακτηριστικό παράδειγμα το 

ΑΠΘ, με ιστορικά τμήματα, πήρε συνολικά 1.000 λιγότερους φοιτητές), η κυβέρνηση 

σχεδιάζει αναδιάρθρωση του χάρτη της Ανώτατης Εκπαίδευσης με απώτερο στόχο τη 

συρρίκνωση του Δημόσιου Πανεπιστημίου και το μετασχηματισμό πολλών τμημάτων, 

έχοντας ως πρόσχημα τη χαμηλή ζήτηση σε τμήματα που θυμίζουν τα ΤΕΙ της δεκαετίας του 

’80, επαναφέροντας παρωχημένες λογικές που θα εγκαθιδρύσουν τμήματα δύο ταχυτήτων 

στην Ανώτατη Εκπαίδευση.  

Το ΔΣ ΕΣΔΕΠ του ΠΑΔΑ θεωρεί, ότι η Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής (Ε.Β.Ε.) απέτυχε ολοσχερώς, 

πλέον και στη συνείδηση της κοινωνίας, που βίωσε την καταστροφική της δράση, και για 

αυτό θα πρέπει άμεσα να καταργηθεί.  

Αν η κυβέρνηση ενδιαφέρεται πραγματικά για το επίπεδο γνώσεων των μαθητών που 

εισάγονται στην Ανώτατη Εκπαίδευση, θα πρέπει να καταθέσει πολιτικές προτάσεις που να 
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στοχεύουν στην αναβάθμιση του λυκείου και του απολυτηρίου, που αυτό παρέχει και όχι να 

νομοθετεί συστηματικά υπέρ της αναβάθμισης των ιδιωτικών κολλεγίων εις βάρος του 

Δημόσιου Πανεπιστημίου.  

Το Δημόσιο Πανεπιστήμιο χρειάζεται ανθρώπινο δυναμικό, χρηματοδότηση και ενίσχυση 

των δομών στέγασης και εστίασης, ώστε να επιτελέσει το κοινωνικό του ρόλο και όχι 

πολιτικές που το τραυματίζουν και το αποδυναμώνουν.  

 

Για το Δ.Σ. 

 

                          Ο Πρόεδρος                                    H  Γραμματέας 

                      Σταύρος Καμινάρης                    Ευαγγελία (Λίλιαν) Αντωνίου 

 

 

 

 

 


